TUINBOUW TOEKOMST OOSTLAND = TUINBOUW JONGEREN OOSTLAND

Tuinbouw Jongeren Oostland verzorgt, samen met de provincie Zuid-Holland en ACCEZ, voor twaalf van hun jonge productieondernemers een traject om het strategisch vermogen van de productietuinbouw te vergroten. De toekomst van de Greenport is immers in de handen van de ondernemers.
Het betreft een traject met een tiental intensieve sessies, een jaar lang, waarvan er nu vijf achter de rug zijn:
· Een kennismaking-kick-off in Café-Restaurant Schlemmer in Den Haag
· Twee sessies bij Ter Laak Orchids in Wateringen over toekomstscenario’s
· Een sessie over de positie in de keten bij Van Gelder groenten & fruit in de Dutch Fresh Port
· Een sessie over opvolging in de familie, met medewerking van Michel Driessen, CEO van Verstegen Spices & Sauces, bij familiehotel Van der Valk in Nieuwerkerk aan den IJssel.

We zijn dus halverwege. Tijd om de eerste balans op te maken. 

Interactief & interdisciplinair

Wie mocht denken dat het traject een serie van lezingen is, heeft het behoorlijk mis. Aan alle sessies gaat flink wat huiswerk vooraf, en na korte inleidingen, onder begeleiding van Matthijs Jasperse van Florpartners, wordt er met elkaar stevig gewerkt aan de eigen bedrijfsstrategieën. De basis is altijd: waar staat het bedrijf nu, wie ben ik daarbinnen en waar wil ik naartoe? En wat moet ik dan gaan doen? 
Voorwaar geen lichte kost. De gasten die we uitnodigen, allen gepokt en gemazeld op het thema van de sessie, zijn dan ook geen sprekers, maar gesprekspartners. Zij bieden advies, helpen met het stellen van de juiste vragen, en leggen waar nodig ook de vinger op de zere plek. Geen zachte heelmeesters, dus. Interactief, en vanuit diverse invalshoeken, dus. 
Wat er tegelijk ook gebeurt, behalve dat een visie en strategie voor het bedrijf en hun ondernemers zelf wordt ontwikkeld, er ook een netwerk groeit voor de toekomst. Het intensief samenwerken met elkaar, ter versterking van je eigen toekomst en dus ook de toekomst van de onderneming, maakt dat je elkaar voortdurend weet te vinden, en daarmee een lichtende toekomst voor de tuinbouwsector wordt. Met perspectief, hoe moeilijk de tijd soms ook lijkt. Denk bijvoorbeeld aan de energieprijzen, de geopolitieke conflicten in de wereld, en de energietransitie. Je lost dat niet op in je eentje op jouw erf met jouw hectares. Je versterkt elkaar. Daarnaast worden er door de gasten niet alleen inzichten geboden, maar ook nieuwe relaties en netwerken. 

Het vervolg

Er komen nog vijf thematische sessies, namelijk:
· Internationalisering. Met gasten als René Gomersbach (Rabobank), Anneke van de Kamp (Rijk Zwaan) en ondernemer-pionier Joris Elstgeest gaan we op 23 maart in de Haagse Toren de diepte in op telen in het buitenland, en export.
· Arbeid. Hoe ziet je personeelsstrategie eruit: hoe zorg je voor voldoende werknemers, en hoe bind je die aan je bedrijf? En wie is eigenlijk jouw werknemer van de toekomst? Toekomstgericht, maar pragmatisch, op 5 april 2022 bij Perflexxion in Berkel en Rodenrijs.
· Governance. Waar kom je als ondernemer nu de overheid tegen? En hoe krijg je met die overheden je plannen voor elkaar? De raadzaal van de gemeente Lansingerland zal volledig met glastuinbouw gevuld zijn. 
· Professioneel leiderschap zal op 11 mei op een exotische locatie plaatsvinden, waar onder begeleiding van ACCEZ, dat scenario’s ontwikkelde voor de toekomst van de tuinbouw
· The Sky is the limit: een inhoudelijke, maar zeker feestelijke happening ter afsluiting van het traject, waarbij het ontwikkelde en geleerde wordt gedeeld met alle betrokkenen bij dit programma.

Ja, het is nogal wat. Ondertussen wordt gewerkt om dit programma ook aan te kunnen bieden aan Tuinbouw Jongeren Westland. Gesprekken hierover zijn in de maak. Meer weten? Mail projectleider Etwin Grootscholten:  eb.grootscholten@pzh.nl . Of bel hem gewoon: +31 6 316 76 206. 


